

# 一号管3天“简易专家号”5毛钱

## 海口市第四人民医院推出惠民就医措施

南国都市报7月16日讯(记者 王洪旭 实习生 陈龙)“我今天过来看结果,挂号不用交费,这样不仅节省费用,看病也很方便。”7月16日上午,在海口市第四人民医院看病的王女士,对医院推出的“一号管三天”的惠民措施点赞。

今年5月中旬,为满足广大患者跨科室复诊的便捷需求,海口市第四人民医院推出“一号管三天”“简易专家号”惠民就医措施,优化复诊流程,为患者提供更贴心的医疗服务。

### 一号管3天 复诊预约“0元惠民号”

“原本挂号要19元,由于复诊实付金额为0元。”16日上午,海口市民吴女士到海口市第四人民医院椰海总院中医特色治疗门诊找医生看结果,享受“一号管3天”惠民措施,预约“0元惠民号”即可找专家看诊,很快就完成了就诊。

据海口市第四人民医院椰海总院门

诊部护士长林娥介绍,该医院推出的“一号管三天”就诊模式,是指患者从挂号、就诊、检查检验到取药等整个门诊就医环节,原则上只挂一次号;若因辅助检查不能完成,影响当天诊治者,患者携检查检验结果复诊时,原则上3日内(含就医当日)同一院区、同一科室、同一专业不再支付二次挂号费用。

该就诊模式适用于普通门诊、专科门诊等,包括需要空腹等准备的项目,当日不能检验检查的患者;当日就诊但部分检验检查不能完成的患者;大型仪器检查等项目当日不能获取检查报告的患者。

其中,就诊流程为:首次就诊当日不能获取检查报告的患者,自患者首诊日起三天内(含首诊当日)复诊时请到一站式服务中心预约“0元惠民号”,分诊护士将根据科室医生号源安排复诊。预约“0元惠民号”成功后,患者排队等候就诊,接诊医生按正常流程接诊;建议患者在检查(检验)报告出具后尽快到就诊科室复诊。

林娥表示,对于已完成门诊诊疗但因疾病反复需要3天内再次就诊的患者(如儿科的反复发热);急诊、多学科诊疗(MDT)门诊、特需门诊、便民门诊、跨科室、跨专业就诊;患者首诊已经完成,要求更换同专科医生就诊的患者需再次挂号。

### 三天内跨科室复诊 预约“0.5元简易专家号”

林娥表示,“简易专家号”就诊模式,是指患者首诊后,患者携检查检验结果复诊时,需复诊且需跨科室就诊的患者,若时间不在首诊医生正常坐诊的时间段内,系统将自动赋予患者挂“简易专家号”的权限。该权限自患者首诊日起三天内(含首诊当天)有效。

该“简易专家号”适用于需复诊且需跨科室就诊的患者。其就诊流程为:跨科室复诊的患者,在三日内(含就医当日)复诊时到一站式服务中心预约“0.5元简易专家号”,分诊护士将根据科室医

生号源安排复诊。预约“0.5元简易专家号”成功后,患者排队等候就诊,接诊医生按正常流程接诊;建议患者在检查(检验)报告出具后尽快到就诊科室复诊。

### 已有近200名患者受益 未来继续优化医疗服务流程

据林娥介绍,自今年5月14日起至今,该医院推出的“一号管三天”“简易专家号”惠民就医措施,已有近200名患者受益;该医院自2023年9月起推出的免费“陪诊陪检服务”,给众多行动不便的患者、孕妇、儿童和70岁以上的老年人等特殊人群看病体统了帮助。未来,医院将继续关注患者需求,不断优化医疗服务流程,为患者提供更加优质、便捷的医疗服务。



扫码看视频

## 旅客突发心脏骤停 他们上演“生命接力”

南国都市报7月16日讯(记者 丁文文 通讯员 徐丽珠 颜灵峰)“快来人!这里有人晕倒了!”7月13日下午,在海口美兰国际机场(以下简称“美兰机场”)2号航站楼,一位59岁的国际到达旅客因突发心脏骤停失去意识,生命岌岌可危。在现场旅客、海口美兰机场海关工作人员、当班机组人员以及美兰机场急救人员的接力救援下,成功救助旅客脱离危险。

当日17点30分,现场两名旅客发现有人晕倒后,立即拨打了美兰机场急救电话,并迅速取来2号航站楼国际到达厅附近的自动体外除颤器(下称“AED”),经判断昏迷旅客心跳骤停后,立即通过AED开展心肺复苏术。同时,海口美兰机场海关及海南航空机组工作人员发现情况后,也赶往现场,与旅客轮换开展

心肺复苏术。“01、02……”在紧张急切按压的数数声中,美兰机场急救人员也赶到现场,立即采取气道管理、球囊面罩吸氧、静脉推注及连接心电监护密切观察血压、血氧情况等措施开展全力施救。

“滴滴滴”,17点45分,心电监护仪发出了报警声,在经历15分钟的轮番救援后,昏迷旅客出现了心室颤动,随后快速、安全地将患者送往中国人民解放军联勤保障部队第928医院进一步治疗。经次日对患者进行病情回访,旅客生命体征平稳,生命得以成功挽回。

据了解,美兰机场在航站楼、停机坪及功能区等关键区域配备了62台AED和33个急救药箱。打造“大救护”体系,扩大救护师资队伍,培养了1000余名员工成为“急救救护员”,打通急救救护“绿色通道”。



救助现场。(海口美兰机场供图)

## 工人腿部被钢筋贯穿 他们联手成功救援

南国都市报7月16日讯(记者 胡丽齐 实习生 郑丹婷 通讯员 周申雷 韦植瀚)7月16日9时30分许,保亭黎族苗族自治县消防救援大队接到群众报警称,一名高空作业工人因伤已被送至县人民医院接受治疗,其腿部被钢筋插入急需消防前往救援。

获悉情况后,消防救援人员立即赶赴现场,经现场了解发现,该伤者在工地作业时不慎从高空跌落的钢筋插入腿部,贯穿部位为左小

腿处,钢筋长约80公分。经与现场医务人员沟通,消防救援人员先对受伤人员进行简单处理和安全防护防止造成二次伤害,随后由一名消防救援人员使用角磨机对钢筋进行切割,另一名消防救援人员利用钢管给切割面进行注水降温,切断钢筋后交由医务人员进行处理。5分钟后,消防救援人员成功将钢筋锯断,医务人员随之将钢筋顺利取出。目前,伤者正在医院接受进一步治疗。



消防和医护在沟通救援方案。(保亭消防供图)

## 流窜多地作案40余起 这4个“电缆大盗”落网了

南国都市报7月16日讯(记者 苏桂除)近日,琼海警方经过缜密侦查,成功侦破盗窃基站通信设备和馈线系列案件,打掉一个流窜海口、三亚、琼海等地区盗窃通信设备和馈线的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人4名,破获案件40余起,涉案金额20多万元,追回一批被盗的通信设备和馈线。

7月上旬,琼海市嘉积城区某小区多栋住宅楼梯口及楼顶的基站通信设备和馈线被盗。案发后,琼海警方迅速介入调查。经查,盗窃通信设备和馈线的四名犯罪嫌疑人均无固定工作,平时花销大,在得知旧型号通信设备停用闲置在各住宅小区的消息后,四人经过分工,对琼海某小区基站“闲置”的通信设备和馈线多次进行盗窃,后将盗得的通信设备和馈线铜芯线运送至海口的废品收购站卖掉,所得赃款用于挥霍。

经审讯,李某高等4名犯罪嫌疑人对盗窃基站通信设备和馈线的犯罪事实供认不讳。目前,李某高等人已被琼海市公安局依法刑事拘留,案件正进一步侦办中。

## 使用未检定的电子秤 美兰区一蔬菜摊被罚了

南国都市报7月16日讯(记者 蒙健)7月16日,记者从海口市市场监督管理局美兰分局获悉,海口美兰吴庆玉蔬菜摊因使用未按规定检定的电子计价秤,被依法予以立案查处。

据介绍,执法人员在检查中发现,海口美兰吴庆玉蔬菜摊使用未按规定检定的电子计价秤。为查明事实,制止其违法行为,执法人员对此立案。经查,海口美兰吴庆玉蔬菜摊使用的电子计价秤强制检定有效期至2023年6月22日,已经超过有效期。因该摊位在经营的过程中未记录销售记录台账,故违法所得无法计算。海口市市场监督管理局美兰分局介绍,该摊位使用未按规定检定的电子计价秤的行为,违反了我国《计量法》的相关规定,对此责令其停止使用,并罚款1000元。